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Pardubický kraj úspěšně pokračuje v realizaci projektů energetických úspor formou EPC
(Energy Performance Contracting), které přinášejí nejen významné finanční efekty, ale
rovněž přispívají k ochraně životního prostředí.

Vyhodnocený projekt EPC VI realizovaný v Nemocnici Pardubického kraje, a. s., byl po jedenácti
letech úspěšně ukončen ke dni 30. června 2023. Místo garantované úspory ve výši 120 milionů korun
bylo dosaženo skutečné úspory 147 milionů korun. Nadúspora dosahující téměř 27 milionů korun
zůstala z 80 % kraji, tedy více než 21 milionů korun. Projekt zaznamenal řadu přínosů včetně
výstavby moderní energeticky efektivní prádelny.

„Úspěšná realizace energeticky úsporných projektů metodou EPC v Pardubickém kraji pokračuje.
Vyhodnocené projekty přinesly nejen výrazné finanční úspory, ale například také snížení emisí oxidu
uhličitého. Díky těmto pozitivním výsledkům kraj nadále investuje do modernizace svého majetku,“
uvedla radní pro majetek Petra Šimečková.

Z hodnocení projektů EPC VII a EPC VIII vyplývá, že přínosy energeticky úsporných opatření
zůstávají stabilní. Projekt EPC VII zahrnuje 17 objektů organizací zřizovaných krajem a přináší
každoroční úsporu přesahující 7,2 milionu korun. „Součástí projektu EPC VIII jsou mimo jiné budovy
krajského úřadu s vykázanou roční úsporou přes 3,8 milionu korun,“ dodala Petra Šimečková.

Tyto tři projekty společně přispěly ke snížení emisí oxidu uhličitého o více než 3,5 tisíce tun.

Probíhající a připravované projekty

Pardubický kraj v současnosti realizuje dva nové projekty EPC IX a EPC X, zaměřené především na
školská zařízení. „Garantovaná roční úspora je v celkové výši 16,6 milionu korun. Celková investice
dosáhne 210 milionů korun a zahrnuje výměnu osvětlení, výstavbu nových kotelen či instalaci
fotovoltaických elektráren. Výstavba bude dokončena do konce letošního roku,“ vysvětlil hejtman
Martin Netolický

„Díky investicím do energetických opatření můžeme následně snižovat provozní náklady našich
organizací, a přitom financovat další rozvoj v oblastech, jako jsou například školství, zdravotnictví či
doprava,“ řekl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Další rozvoj v oblasti zdravotnictví

Na základě úspěchu projektů v nemocnicích připravuje kraj i nové projekty EPC XI a EPC XII, které
se zaměří na všech pět pracovišť Nemocnice Pardubického kraje, a. s. Investice ve výši přibližně 200
milionů korun je plánována pro nemocnice v Pardubicích a Chrudimi, dalších cca 100 milionů korun
zamíří do nemocnic ve Svitavách, Litomyšli a Ústí nad Orlicí. Kraj na přípravu využije podporu z
evropského programu ELENA prostřednictvím Národní rozvojové banky.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/129282/projekty-epc-prinesly-vyssi-uspory-nez-se-ocekavalo

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/129282/projekty-epc-prinesly-vyssi-uspory-nez-se-ocekavalo

